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平成20年度「現場ニーズ把握と新技術の迅速な普及のための調査事業」 報告書（抜粋）

１，提案素材名

一般消費者向け園芸用土における安全性の確保および規格化のための予備調査

２，調査実施機関

愛知県農業総合試験場・園芸研究部・花きグループ

３，調査結果

3)使用済み園芸用土のリサイクルに向けたアンケート調査
「名古屋園芸」（名古屋市東区）において，来店者および教室の受講者を対象にアンケ

ート調査を行った．

アンケートの回答者数は 145名，内訳は，女性 138名，男性 7名であった．居住地は，
名古屋市 140名，その他 5名であった．庭の有無は，「有」が 85名，「無」が 60名であっ
た．使用済み用土の処分について「困る」が 74 名，「困らない」が 68 名，無回答が 3 名
であった．庭の有無と使用済み用土の処分の関係についてみると，「庭がある」の回答者

では使用済み用土の処分に「困らない」の解答が多かったのに対し，「庭がない」の回答

者では使用済み用土の処分に「困る」の解答が多くなった（第１図）．使用済み園芸用土

の処分方法については，「再使用」，「庭に埋める」の回答が多かったが，「可燃ゴミで出

す」や「不燃ゴミで出す」，「処分できずに貯まっている」の回答も多かった（第２図）．

使用済み用土の処分に困っていると回答した方に，「古い園芸用土の処分についてどのよ

うな方法が望ましいですか」と質問したところ，「自治体でゴミ収集してもらう」の回答

が最も多かった．次いで，「有料でも自宅前で回収してほしい」，「小売店で引き取っても

らう」の回答が多かった（第３図）．以上の結果，使用済み園芸用土の処分に困っている

消費者が少なからずいて，何らかの方法で処分してほしいと考えている傾向にあることが

判明した．
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第１図 使用済み園芸用土の処分に困っているかの質問に対する回答結果
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第２図 使用済み園芸用土の処分方法の回答結果

第３図 使用済み園芸用土の望ましい処分方法に関する回答結果
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